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MATERIA: MATEMÁTICAS II

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACIÓN

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno deberá escoger una de las dos opciones
propuestas y responder razonadamente a las cuestiones de la opción elegida. Para la realización de esta
prueba se puede utilizar calculadora cient́ıfica, siempre que no disponga de capacidad de representación
gráfica o de cálculo simbólico. Todas las respuestas deberán estar debidamente justificadas.
Calificación: Las preguntas 1a y 2a se valorarán sobre 3 puntos; las preguntas 3a y 4a sobre 2 puntos.
Tiempo: 90 minutos.

OPCIÓN A

Ejercicio 1 . Calificación máxima: 3 puntos.

Dadas las rectas r1 ≡
{
x = z − 1
y = 2− 3z

y r2 ≡
{
x = 4 + 5z
y = 4z − 3

, se pide:

a) (1.5 puntos) Estudiar su posición relativa y hallar la distancia entre ellas.

b) (1.5 puntos) Hallar la recta que pasa por el origen de coordenadas y corta a r1 y a r2.

Ejercicio 2 . Calificación máxima: 3 puntos.

Dadas las matrices A =

 −1 0 2
0 a 0
0 0 1

 y B =

 1 2 0
0 2 −2
1 5 −1

, se pide:

a) (1 punto) Determinar los valores del parámetro a, para que se verifique la igualdad A2 = I,
siendo I la matriz identidad de orden 3.

b) (1.5 puntos) Para a = 2, resolver la ecuación matricial AXA−1 = B.

c) (0.5 puntos) Calcular el determinante de la matriz (2B)−1.

Ejercicio 3 . Calificación máxima: 2 puntos.

Los estudiantes de un centro docente han organizado una rifa benéfica, con la que pretenden recaudar
fondos para una ONG. Han decidido sortear un ordenador portátil, que les cuesta 600 euros. Quieren
fijar el precio de la papeleta, de modo que la recaudación sea máxima. Saben que si el precio de cada
una es 2 euros, vendeŕıan 5000 papeletas, pero que, por cada euro de incremento en dicho precio,
venderán 500 papeletas menos. ¿A qué precio deben vender la papeleta?
Si el único gasto que tienen es la compra del ordenador, ¿cuánto dinero podrán donar a la ONG?

Ejercicio 4 . Calificación máxima: 2 puntos.

Se consideran las funciones f(x) = 2 + x− x2 y g(x) =
2

x+ 1
, definida para x 6= −1. Se pide:

a) (1.5 puntos) Hallar el área del recinto del primer cuadrante limitado por las curvas y = f(x) e
y = g(x).

b) (0.5 puntos) Calcular ĺım
x→−1

f(x)g(x).



OPCIÓN B
Ejercicio 1 . Calificación máxima: 3 puntos.

Dado el sistema de ecuaciones lineales: ax − y + z = 0 
x + y + az = 0 
ax + 4y + 2z = a 

se pide:

a) (2 puntos) Discutir el sistema según los valores del parámetro a.

b) (0.5 puntos) Resolverlo, si es posible, para a = 1.

c) (0.5 puntos) Resolverlo, si es posible, para a = −1.

Ejercicio 2 . Calificación máxima: 3 puntos.

Dada la función f(x) =


9

2x− 4
+ 2x− 1 si x 6= 2

0 si x = 2

, se pide:

a) (1 punto) Hallar las aśıntotas de la curva y = f(x).

b) (1 punto) Determinar los posibles extremos relativos y puntos de inflexión de y = f(x).

c) (1 punto) Calcular

∫ 1

−1
f(x) dx.

Ejercicio 3 . Calificación máxima: 2 puntos.

Dados el plano π ≡ x− y + 2z + 3 = 0, el punto A(1, 1, 3) y la recta r ≡ x = y − 2 =
z

2
, se pide:

a) (1 punto) Hallar la distancia del punto A a la recta r.

b) (1 punto) Hallar la proyección del punto A sobre el plano π.

Ejercicio 4 . Calificación máxima: 2 puntos.

Dada una recta r cuyo vector director es ~v = (a, b, c) con a, b, c > 0, se pide:

a) (1.5 puntos) Si r forma un ángulo de
π

3
con el eje OX y de

π

4
con el eje OY , determinar el

ángulo que forma la recta con el eje OZ.

b) (0.5 puntos) Si ~v = (1, 5, 3), hallar la ecuación del plano perpendicular a la recta y que contiene
al punto A(3, 0, 1).



MATEMÁTICAS II

CRITERIOS ESPECÍFICOS DE CORRECCIÓN Y CALIFICACIÓN

Todas las respuestas deberán estar debidamente justificadas.

OPCIÓN A

Ejercicio 1.
a) Posición relativa: 1 punto (repartido en planteamiento: 0.5, resolución: 0.5). Distancia: 0.5 puntos
(repartidos en procedimiento: 0.25, cálculos: 0.25).
b) Planteamiento: 0.5 puntos. Resolución: 1 punto.

Ejercicio 2.
a) Planteamiento: 0.5 puntos. Resolución: 0.5 puntos.
b) Despejar correctamente la matriz X: 0.25 puntos. Cálculo de la inversa de A: 0.75 puntos (repartidos
en procedimiento: 0.5, cálculos: 0.25). Resto de cálculos matriciales: 0.5 puntos.
c) Resultado: 0.25 puntos. Justificación: 0.25 puntos.

Ejercicio 3.
Plantear la función a optimizar: 0.75 puntos. Encontrar el máximo absoluto: 0.75 puntos (repartido
en procedimiento: 0.5, cálculos: 0.25). Interpretar correctamente la solución y responder a cada una
de las dos preguntas: 0.25 puntos.

Ejercicio 4.
a) Hallar los puntos de intersección de las curvas: 0.25 puntos. Plantear la integral correcta: 0.5 puntos.
Calcular la primitiva: 0.5 puntos. Aplicar la regla de Barrow: 0.25 puntos.
b) Resultado: 0.25 puntos. Justificación: 0.25 puntos.

OPCIÓN B

Ejercicio 1.
a) Por la obtención de los valores cŕıticos ([a = 6/5] y [a = −1]): 0.5 puntos (repartidos en plantea-
miento: 0.25, resolución: 0.25). Por la discusión de cada uno de los tres casos ([a = 6/5], [a = −1],
[a 6= 6/5, a 6= −1]): 0.5 puntos (repartidos en planteamiento: 0.25, resolución: 0.25).
b) Procedimiento: 0.25. Cálculos: 0.25.
c) Procedimiento: 0.25. Cálculos: 0.25.

Ejercicio 2.
a) Solamente hay dos aśıntotas, una oblicua y la otra vertical. Se calificará con 0.5 puntos la obtención
correcta y justificada de cada una de ellas. Si se incluye cualquier otra aśıntota, no calificar con más
de 0.5 puntos.
b) Derivadas correctas (primera y segunda): 0.5 puntos. Extremos relativos: 0.25 puntos. Comprobar
que no hay punto de inflexión: 0.25 puntos.
c) Obtención de la primitiva: 0.75 puntos. Aplicación de la regla de Barrow: 0.25 puntos.

Ejercicio 3.
a) Planteamiento: 0.5 puntos. Resolución: 0.5 puntos.
b) Planteamiento: 0.5 puntos. Resolución: 0.5 puntos.

Ejercicio 4.
a) Planteamiento: 0.75 puntos. Resolución: 0.75 puntos.
b) Planteamiento: 0.25 puntos. Resolución: 0.25 puntos




